

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гладиной Александры Юрьевны «Становление и развитие мер социальной помощи тульским оружейникам (1782-1823 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Актуальность диссертационного исследования Гладиной Александры Юрьевны «Становление и развитие мер социальной помощи тульским оружейникам (1782-1823 гг.)» не вызывает сомнений. Создание доступной среды для людей с ограниченными возможностями здоровья и расширение системы мер социальной поддержки в нашей стране сегодня со всей необходимостью заставляет обратиться к историческим прецедентам и поиску аналогов. В своей работе диссертант доказательно актуализирует тему развития мер социальной помощи как научной проблемы, имеющей историческую преемственность с практикой реализации социальной политики в оборонном секторе промышленности на современном этапе.

Автореферат диссертации полностью отражает ее содержание. Автор профессионально определяет объект и предмет исследования, логично и обоснованно формулирует исследовательскую цель и задачи, структура автореферата соответствует общей тематике.

Гладина А.Ю. привлекла к исследованию широкий круг работ отечественных исследователей (с. 3-7). Четко выстроенный историографический обзор по проблеме становления и развития мер социальной помощи тульским оружейникам в хронологической и проблемной плоскостях демонстрирует глубокую погруженность автора в тему и способность адекватно оценить состояние ее научной разработанности.

В автореферате представлено большое количество источников различного происхождения. Особого внимания заслуживает работа

диссертанта с архивными материалами, многие из которых впервые вводятся в научный оборот. В целом, привлекаемые источники позволяют успешно решать поставленные исследователем задачи.

Отдельно отметим, что информация, содержащаяся в автореферате, может быть использована в учебном процессе в средней и высшей школе, при чтении спецкурсов, в культурно-просветительской работе, в работе библиотек обслуживающих людей с ограниченными возможностями здоровья, а также в музейной практике при составлении проблемных экскурсий и лекций.

Хотелось бы пожелать соискателю не останавливаться на уже достигнутом, очень достойном исследовательском результате, и продолжить дальнейшее изучение темы эволюции мер социальной помощи тульским оружейникам применительно к другим историческим периодам.

В целом автореферат диссертационной работы Гладиной А.Ю. представляет собой образец интересного и выполненного на высоком профессиональном уровне научного исследования. Опубликованные статьи и автореферат соответствуют требованиям Положения «О порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, а сама Гладина Александра Юрьевна вполне заслуживает присуждения искомой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

02.09.2022



редактор Челябинской областной специальной библиотеки  
для слабовидящих и слепых (ГКУК ЧОСБСС)

454080, г. Челябинск, Свердловский пр., 58

Chbibln74@yandex.ru

Панин Алексей Станиславович,  
кандидат исторических наук,